

RAPORT PRIMAR Constantin-Ciprian GROSU

2023 - 2024
UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ REDIU

Dragi vecini, prieteni,

În ultimii 3 ani am investit mult timp și am depus foarte mult efort pentru a deznoda și a aduce la zi izele încurcate din Primăria comunei noastre. Mai avem mult de muncă, știm cu toții că a perfecționa un sistem implică efort susținut, continuu, însă suntem pe drumul cel bun.

Ne punem pe picioare, ne revenim.

Avem nevoie de CONTINUITATE.

Trebuie să IMPLEMENTĂM proiectele la care am lucrat, să le vedem construite pe teren, să devină REALITATE.

Vă prezint în cele ce urmează, pe scurt, principalele proiecte de investiții la care am lucrat precum și finanțările europene sau guvernamentale atrase:

CREȘĂ PENTRU COPII – FONDURI NERAMBURSABILE GUVERNAMENTALE

Acest proiect a fost depus în anul 2021 și beneficiază de finanțare asigurată de către Ministerul Dezvoltării – prin CNI (Compania Națională de Investiții). Proiectul este în derulare fiind în proces de achiziție a lucrărilor de construire (luna mai 2024) și se va construi în satul Breazu, lângă pădurea Mârzești.

Valoarea acestui proiect este de aproximativ 2,6 milioane Euro.

ȘCOALĂ CU 12 SĂLI DE CLASĂ - FONDURI NERAMBURSABILE EUROPENE

Acest proiect a fost depus în anul 2023 pentru finanțare din fonduri europene, prin PNRR – Componenta C15 (Educație) și are o valoare de aproximativ 4,2 milioane Euro. În data de 20 mai 2024 proiectul a fost declarat admis la finanțare, iar comuna noastră va avea o școală nouă, finanțată din fonduri europene nerambursabile.

Școala se va construi în satul Breazu, lângă pădurea Mârzești.

CANALIZARE (2 PROIECTE) - FONDURI NERAMBURSABILE GUVERNAMENTALE

Ambele proiecte au fost depuse pentru finanțare nerambursabilă prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny” și vizează extinderea rețelei de canalizare în comuna Reditu. **Valoarea totală a proiectelor este de 2,8 milioane Euro** și se așteaptă semnarea contractelor de finanțare.

Un alt proiect, al 3-lea, vizează extinderea canalizării pe raza comunei Reditu iar lucrările fac parte din “Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Iași, în perioada 2014-2020” (POIM, un proiect dezvoltat de Apavital și la care comuna noastră este partener. **La ora actuală (luna mai 2024) lucrările sunt în derulare.**

REABILITARE ȘCOALA REDIU - FONDURI NERAMBURSABILE EUROPENE

Acest proiect care vizează reabilitarea Școlii Gimnaziale Reditu a fost depus în anul 2022 pentru finanțare nerambursabilă din fondurile alocate în cadrul PNRR, Componenta C10, măsura I.3, “Reabilitare moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la nivelul unităților administrativ – teritoriale”, **valoarea totală aprobată fiind de 1,76 milioane Lei. La ora actuală (luna mai 2024) lucrările sunt în derulare.**

GAZ LA HORLEȘTI - FONDURI NERAMBURSABILE GUVERNAMENTALE

În anul 2022 am depus la Ministerul Dezvoltării cererea pentru finanțarea lucrărilor de extindere a rețelei de gaz prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”. În decembrie 2023 s-a semnat Ordinul de Ministru prin care s-a aprobat lista investițiilor și sumele alocate pentru extinderile rețelelor de gaz, iar **cererea depusă, în 2022, ne aduce 2 milioane Euro**, bani pe care îi vom folosi **pentru a extinde rețeaua de gaz spre Horlești și spre comuna Movileni! La ora actuală se lucrează la avizare și proiectare.**

POD PESTE RÂUL REDIU - FONDURI NERAMBURSABILE GUVERNAMENTALE

În 2021 am depus pentru finanțare nerambursabilă un proiect care vizează construirea unui pod nou care să facă legătura între DJ280E (Șos. Valea Rediului) și Str. Fagului, iar pe 27 februarie 2024 am semnat, la Ministerul Dezvoltării, contractul pentru finanțare nerambursabilă.

Contractul are valoarea de 1,13 milioane Lei iar banii sunt asigurați prin Programul Național de Investiții “Anghel Saligny”. **La ora actuală lucrările sunt în derulare.**

STAȚII ÎNCĂRCARE AUTO ELECTRICE - FONDURI NERAMBURSABILE EUROPENE

În anul 2022 am depus, la Administrația Fondului pentru Mediu (AFM), o cerere de finanțare nerambursabilă pentru 2 stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în comuna Rediu. În luna iulie 2023 proiectul a fost declarat eligibil, iar la începutul acestui an (2024) s-a semnat contractul de finanțare.

La ora actuală proiectul este în derulare, valoarea acestuia fiind de 380.000 Lei.

BULDOEXCAVATOR - FONDURI NERAMBURSABILE EUROPENE

În anul 2023 am depus spre finanțare, la A.F.I.R., un proiect pentru a achiziționa un buldoexcavator în **valoare totală de 115.000 Euro.**

Proiectul a fost declarat eligibil și am semnat contractul de finanțare, iar la ora actuală (aprilie 2024) se așteaptă livrarea utilajului.

TROTUAR PE VALEA REDIULUI – FONDURI LOCALE

Construirea trotuarului de pe Valea Rediului este unul dintre cele mai importante obiective asumate de actuala administrație și asta, în primul rând, prin prisma pericolului la care sunt expuși cetățenii care tranzitează, pietonal, drumul județean DJ280E (Șos. Valea Rediului).

Proiectarea acestui obiectiv este finalizată, însă aprobarea indicatorilor tehnico-economici a fost respinsă și amânată nejustificat, peste 1 an de zile, de consilierii locali ai comunei.

La ora actuală:

- s-a obținut acordul DJADP pentru execuția lucrărilor;
- s-a finalizat Documentația pentru Avizarea Lucrărilor de Intervenții (DALI);
- s-au aprobat indicatorii tehnico-economici ai investiției.

Etapele următoare:

- aprobarea, în Consiliul Local, a demersurilor ce țin de exproprierea terenurilor pe care vizăm să construim trotuarul (o parte dintre terenuri aparțin persoanelor fizice / juridice, acestea fiind dispuse pe culoarul pe care dorim să construim trotuarul);
- după obținerea terenurilor necesare, se va întocmi proiectul de execuție, se vor obține avizele și se va emite autorizația de construire;

- ultimul pas este procedura de achiziție a lucrărilor în vederea execuției trotuarului (se face prin licitație publică) și execuția lucrărilor.

Pentru a ne asigura reușita implementării acestui proiect, am apelat la sprijinul mai multor profesioniști cu o vastă experiență în domeniul exproprierilor și proiectării, cu un portofoliu bogat de proiecte similare finalizate cu succes pe raza județului Iași.

Echipa contractată pentru a ne asigura succesul acestui proiect are în componență: Avocat – consilier juridic de specialitate cu experiență în domeniul exproprierilor; Specialist cadastru; Evaluator autorizat ANEVAR; Proiectant de specialitate cu o mare experiență în domeniul drumurilor și podurilor.

TROTUARE BREAZU ȘI HORLEȘTI – FONDURI LOCALE

Sunt programate a se executa 3 tronsoane de trotuare pe marginea drumului județean DJ282 care tranzitează Breazu și Horlești, respectiv:

- Tronson 1 - de la intrare în Breazu (bloc alb) și până la "Cărrari";
- Tronson 2 - de la SMA Breazu și până la Canton – pădurea Mârzești;
- Tronson 3 - de la Str. Macilor, Horlești și până la capăt Hațaș.

Pentru construirea trotuarelor s-au făcut următoarele demersuri:

- s-a emis hotărârea Consiliului Județean Iași cu privire la darea în administrarea comunei Reditu a suprafețelor de teren necesare construirii trotuarelor (terenurile de pe marginile drumului județean sunt în proprietatea județului Iași, nu a comunei Reditu);
- s-a semnat contract de administrarea și s-au preluat, de la Consiliul Județean Iași, suprafețele de teren necesare construirii trotuarelor;
- s-au demarat și finalizat studiile de teren;

La ora actuală se pun la punct ultimile detalii cu privire la configurația și proiectarea segmentelor de trotuar propuse, luându-se în calcul amplasamentele pentru stațiile de transport în comun (inclusiv proiectarea lor) și căile de circulații dintre acestea și tronsoanele de trotuare.

După finalizarea etapei de proiectare, se va înainta Consiliului Local propunerea de aprobare a indicatorilor tehnico – economici iar după aceasta se va iniția procedura de achiziție publică a lucrărilor și execuția efectivă.

MODERNIZARE CENTRU HORLEȘTI – FONDURI LOCALE

Proiectul privind modernizarea centrului satului Horlești este finalizat, însă a fost respins în repetate rânduri de Consiliul Local.

Acest obiectiv cuprinde zone destinate plimbării și socializării, un parc de joacă pentru copii, amenajarea stației pentru transport public și o zonă de tip „piațetă” care va îngloba 4-6 parcele de aproximativ 30mp ce vor fi disponibile pentru închiriat sau concesionat, parcele pe care agenții economici din comuna noastră vor putea desfășura activități de interes public local (patiserie, braserie, servicii înfrumusețare etc. - activitățile vor fi stabilite în consiliul local, după finalizarea investiției).

PIAȚĂ AGROALIMENTARĂ - FONDURI NERAMBURSABILE CONSILIUL JUDEȚEAN

În 2021, pentru a pune în siguranță cetățenii de pe malurile pârâului Reditu, am întreprins lucrări de amploare (în parteneriat cu Apele Române) în vederea decolmatării cursului de apă - în amonte de lacul Reditu (din zona târgului de lemne și până la lac);

- pe șesul de vis-à-vis de târgul de lemne s-a început proiectarea unui parc integrat care cuprinde alei, locuri de joacă pentru copii, zone de odihnă și socializare;

- în 2022 am semnat un contract de finanțare cu Consiliul Județean pentru a construi o agro-piață alimentară, finanțarea fiind de aproape 500.000 LEI (adică foarte mulți bani - circa 25% din bugetul de venituri al comunei pe an);
- având în vedere această finanțare și pentru că exista posibilitatea de a achita lucrările cu bani de la Consiliul Județean, am modificat tema de proiectare a parcului și i-am redus suprafața în așa fel încât să înglobăm agro-piața în acest proiect;
- pe terenul cu pricina este o linie de medie-tensiune și am obținut deja CTE E.On și autorizație pentru devierea liniei de current electric. Costurile sunt incluse în proiectul de la agro-piață;
- proiectul poate oferi oportunitatea producătorilor locali de a-și expune produsele din producția proprie, de a le promova imaginea și totodată poate cuprinde activități care implică comercializarea de diverse produse preparate (ex.: fast-food) sau/și băuturi răcoritoare;
- foarte important - aici se pot desfășura activități de sezon (ex.: târguri de Crăciun, expoziții tematice ale micilor manufacturieri etc. (ca în alte țări unde mulți dintre noi au fost și au văzut că se desfășoară în weekend sau cu ocazia sărbătorilor tot felul de activități și târguri).

La ora actuală (aprilie 2024), ca urmare a votului negativ din Consiliul Local, proiectul nu se poate implementa și am făcut solicitare către CJ Iași pentru suspendarea contractului pentru o perioadă de 6 luni. Dacă Consiliul Local nu va aproba indicatorii tehnico-economici ai acestui proiect, comuna noastră va pierde finanțarea nerambursabilă obținută.

PARC JOACĂ COPII REDIU / BREAZU - FONDURI LOCALE

- așa cum am menționat la proiectul de mai sus, acest parc este un proiect integrat cu piața agro-alimentară. El cuprinde alei pentru plimbare (pietonal, pentru copii cu rolele, pentru mămici cu cărucioare pentru copii, pentru bunici), zone de odihnă și de socializare, un parc de joacă pentru copii, groapă cu nisip, o zonă pe care se pot organiza mici festivități în aer liber pentru copii etc.);

- proiectul este gândit ca atunci când se iese în parc cu copiii, de exemplu, să poți merge în zona esplanadei de la agro-piață și să poți servi o apă, un suc, un burger etc.

Oameni buni, în comunitatea noastră lucrurile s-au schimbat și trebuie să ținem seamă că cerințele au crescut inclusiv în ceea ce privesc amenajările de tipul parcurilor, locurilor de socializare.

Astfel de amenajări aduc un mare plus de confort și stare de bine cetățenilor. Aici ne putem întâlni și cunoaște mai bine, putem discuta între noi, putem socializa și schimba idei și doar în acest fel vom prospera ca și comunitate. Astfel putem colabora mai bine și putem participa, împreună, fiecare cu ideile noastre, la schimbarea lucrurilor, la sporirea calității vieții în comunitatea din care facem parte.

PARC JOACĂ COPII GRĂDINIȚA REDIU - FONDURI LOCALE

În anul 2023 s-a finalizat proiectarea unui parc de joacă pentru copiii de la Grădinița Reditu iar la ora actuală (luna mai 2024) lucrările sunt în derulare și se vor finaliza până la finalul lunii mai 2024.

PARC JOACĂ COPII DEALUL ZORILOR - FONDURI LOCALE

În anul 2022 s-a finalizat proiectarea unui parc de joacă pentru copii în Dealul Zorilor, o zonă din satul Rediu cu o mare aglomerare urbană, însă proiectul stagnează, nefiind votat de Consiliul Local.

ASFALTARE STRADA HAȚAȘ, REDIU - FONDURI LOCALE

În anul 2023 s-a finalizat proiectarea cu privire la amenajarea Str. Hățaș (sat Rediu) iar la ora actuală (luna mai 2024) lucrările sunt în derulare și se vor finaliza până cel târziu la sfârșitul lunii iunie 2024.

ASFALTARE STRADA PÂRÂULUI, BREAZU - FONDURI LOCALE

În anul 2023 s-a finalizat proiectarea cu privire la amenajarea unei porțiuni din Str. Pârâului (sat Breazu) iar la ora actuală (luna mai 2024) lucrările sunt în procedură de achiziție publică, urmând ca după finalizarea acestei etape să se treacă la execuția propriuzisă.

Vă mulțumesc pentru sprijin!

#Împreună continuăm investițiile locale!